
 ATA DA 32ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA  DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA
DO COREAÚ

 
Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, ocorreu a trigésima segunda Reunião
Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú. Estiveram reunidos no auditório do SI-
SAR de Sobral, 19 instituições, representadas pelas seguintes entidades membros: Marcos Antônio
Monteiro  Freitas,  titular  da  EMATERCE;  Daniel  Antônio  Camelo  Cid,  titular  da  FUNCEME;
Amanda Nunes Diógenes, suplente do ICMBIO; Cristiane dos Santos Silva Coutinho, titular da pre-
feitura de Ibiapina; Aldemir Martins Barros, titular da Prefeitura Municipal de Martinópole; Antônio
Eraldo Batista Lima, titular e Milton Frota Cunha, Suplente da Prefeitura Municipal de Uruoca; Rita
Eridan Xavier Silva, titular da Câmara Municipal de Senador Sá; Francivaldo Nascimento Silva, su-
plente da COOAF – Cooperativa Agroextrativista Familiar da Ibiapina e Norte Cearense;Vilma Ma-
ria Portela Ferreira, titular do STTR de Ibiapina; Francisca Carvalho Pereira,suplente do STR de
Mucambo;  Roberto Chaves,  suplente da Fundação CIS; Francisco Azevedo de Souza,  titular  da
FAEC; Maria Dalvanir e Silva Duarte, suplente do CETRA – Centro de Estudo do Trabalho e de
Assessoria ao Trabalhador; Keila Aragão Correia, titular da Associação dos Pequenos Produtores da
Lagoa dos Bitonhos; Maria  Marlene Oliveira de Paiva, titular da APRCC; Antonio Arnaldo Rodri-
gues da Silva, titular da Associação Comunitária Capitão Simão Felix da Cunha de Pau Ferro; Jeor-
ge Carneiro da Silva, suplente do SAAE de Granja; Carlos Montiny Nogueira Isaías Filho, titular da
CAGECE; Francisco Jailson Monteiro de Sousa, titular e Raul de Araújo Lima Neto, suplente da
Associação Comunitária dos Moradores da Comunidade de Morrinhos e Adjacências e Ana Paula
Lima do Vale, titular do SISA de Sobral;  Representando a COGERH/Sobral estiveram presentes:
Kamylle Prado, Adriana Gondim, Dayane Andrade,  Bartolomeu Almeida e Francisco Hiago Gomes
(Núcleo de Gestão); COGERH/GEPAR – Mateus Perdigão; UFC/FUNCAP – Sandra Aquino.  A
pauta da reunião segue: 8:30 h – Abertura e acolhimento; 09:00 h – Apreciação e aprovação da ata
da 31ª Reunião Extraordinária; 09:30 h – Apresentação e apreciação do documento de Estratégias e
Ações do Plano de Recursos Hídricos da Região Hidrográfica do Coreaú; 10:40 h – Discussão sobre
o uso dos recursos financeiros do Procomitês; 11:30 h – Informes e encaminhamentos; 12:00 h – En-
cerramento da reunião. Keila Aragão, presidente do Comitê, deu início a reunião  e solicitou a Cristi-
ane Coutinho, da Prefeitura Municipal de Ibiapina, secretária do comitê do Coreaú para fazer a cha-
mada dos presentes. Em seguida, a Presidenta Keila Aragão solicitou a leitura da ata da 31ª Reunião
Ordinária e comunicou que esta foi enviada para os e-mails dos membros do Comitê no dia 03 de
novembro de 2021. Parabenizou ao Sr. Marcos Monteiro e a Cristiane Coutinho na confecção das
atas. Foi solicitada a leitura das atas para que sejam aprovadas, o Sr. Marcos solicitou que não fosse
lida a ata, porque as mesmas já havia sido enviada para o e-mail de cada membro do comitê, e se al -
gum tivesse alguma alteração a ser feita que se manifestasse. Em seguida, a Presidenta Keila Aragão
acatou a sugestão e passou para a plenária aprovação da ata. A ata foi aprovada por unanimidade.
Em seguida, a Presidenta Keila Aragão passou a palavra para a Prof. Sandra Aquino, para fazer a
apresentação do Documento Estratégias e Ações do Plano de Bacia do CBH de Coreaú. Em seguida,
a Presidenta Keila Aragão colocou o documento em votação, o que foi aprovado por unanimidade.
Após a aprovação, o Sr. Jailson Monteiro, da Associação Comunitária dos Moradores de Morrinhos
e Adjacência, levantou um questionamento sobre algumas alterações a serem feitas no plano aprova-
do: 1 – Programa Incremento da Oferta Hídrica Superficial – Estudar a viabilidade técnica da cons-
trução do Açude do Boqueirão (Rio Jurema), mudar de prioridade média para alta (aprovado por 12
votos a favor e 2 contra); 2 – Programa Incremento da Oferta Hídrica Superficial – Construir sistema
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de adutora no Coreaú, mudar de prioridade baixa para alta (aprovada por 13 votos a favor e 2 con-
tra); 3 – Proteção  ambiental doa mananciais – Realizar inventário ambiental dos açudes da bacia,
mudar de média para alta (aprovada por 14 votos a favor e 2 contra); 4 – Programa de Educação
Ambiental – Elaborar e Implantar o plano de combate e controle nas áreas de carnaubais e demais
áreas da RH do Coreaú em função da invasão da unha do diabo, mudar de média para alta (aprovado
por 13 votos a favor e 2 contra); O Sr. Marcos da Ematerce de Camocim, solicitou as seguintes alte-
rações: 1 – Programa de gestão da demanda humana – estudo de viabilidade técnica da transposição
do Lago das Cangalhas para o Lago Seco, passando pelo Lago do Boqueirão, mudar de baixa para
alta (aprovado por 14 votos a favor, 2 contra e 1 abstenção); 2 – Programa de gestão da demanda hu-
mana – Estudar a viabilidade técnica para abastecimento de Camocim, pelo açude Itaúna, mudar de
baixa para alta (aprovada por 11 votos  a favor, 2 contra e 1 abstenção). O Sr. Arnaldo, solicitou: 1 –
Realizar avaliação hidrológica para o abastecimento humano de água deficiente nas comunidades
de: Fazenda Velha, Canafístula, Timbaúba, Boa Esperança e Cauã (Moraújo), acrescentar na reda-
ção a localidade de Pau Ferro (aprovado por 16 votos a favor) . Em seguida, a Presidenta Keila fez a
apresentação dos 3 itens a serem discutidos e serem colocados para aprovação de 2 deles, o recurso
do PROCOMITÊ, que são: 1 – Locação de veículo com motorista e combustível no valor de R$
10.346,65; 2 – Contratação de apoio técnico de nível médio e superior para os comitês no valor de
R$ 14.173,95; 3 – Aquisição de equipamentos para o comitê do Coreaú (Kit caixa de som, câmera
profissional, câmera robótica, microfone sem fio, microfone de lapela, mesa de som com 4 canais e
notebook), no valor de R$ 15.400,00. Explica que esses itens foram apresentados pela Márcia Cal-
das da SRH na reunião do Fórum que aconteceu na cidade de Russas. Depois de uma longa discus-
são ficou aprovado o item 3, que é a aquisição de equipamentos, os outros dois foram rejeitados pela
plenária. Em seguida, a Presidenta Keila comunicou a vacância das instituições no comitê que são:
STTR de Cruz e a Associação Volta dos Almeidas, foi colocada em votação onde 14 membros pre-
sentes aprovaram a vacância de 2 vagas para serem preenchidas futuramente. Encaminhamentos: 1.
Aprovada a ata da 31ª Reunião Extraordinária; 2. Aprovado o Plano de Bacia da Região Hi-
drográfica do Coreaú por unanimidade, com algumas observações à serem acrescentadas colo-
cadas em negrito no corpo da ata; 3. Aprovado o uso do recurso do Procomitê para aquisição
de equipamentos: (Kit caixa de som, câmera profissional, câmera robótica, microfone sem fio,
microfone de lapela, mesa de som com 4 canais e notebook). 4. Aprovada a vacância de 1 vaga
para sociedade civil e 1 vaga para usuários de água. Em seguida a Presidenta Keila agradeceu
a presença de todos e  encerrou a presente reunião. Eu Marcos Monteiro redigi essa ata.
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